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CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA

MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw zadan zawiera 12 stron (zadania 1-23).
Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$§ nauczycielowi.

2. Na tej stronie wpisz swoj kod, numer PESEL i naklej naklejke z kodem.

3. Na karcie odpowiedzi wpisz swdj kod 1 numer PESEL, wypelnij matryce
znakdéw oraz naklej naklejke z kodem.

4. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie
z poleceniami.

5. Rozwiazania zadan zapisuj dlugopisem Ilub pidrem z czarnym tu-
szem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

6. W arkuszu znajduja si¢ rézne typy zadan. Rozwiazania zadan od 1. do 20.
zaznaczaj na karcie odpowiedzi w nastgpujacy sp0osob:

e wybierz jedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratk¢ z odpowiadaja-
ca jej litera, np. gdy wybrate$ odpowiedz A:

WG]l [E

e wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami,
np. gdy wybrate§ odpowiedZ FP lub NT:

] | [F7] | B | [FF lub ] | (] | B | [

¢ do informacji oznaczonych wtasciwa litera dobierz informacje ozna-
czone liczba lub litera i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy wybra-
tes literg B i liczbg 1 lub litery NB:

aliEIE IEEREIEIEE =

7. Staraj si¢ nie popetia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢
pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem I zaznacz inng odpowiedz, np.

SlEIaE

8. Rozwiazania zadan od 21. do 23. zapisz czytelnie i starannie w wyznaczo-
nych miejscach. Pomyiki przekreslaj.

9. Rozwiazujac zadania, mozesz wykorzysta¢ miejsce opatrzone napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie b¢da sprawdzane i oceniane.

Powodzenial!
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Czas pracy:
90 minut
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Zadanie 1.
Na diagramie przedstawiono wyniki pracy klasowej z matematyki w pewnej klasie.
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Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Z informacji podanych na diagramie wynika, ze
A. pracg klasowa pisato 30 uczniow.
B. najczesciej powtarzajaca si¢ oceng jest 4.

C. mediana wynikow z pracy klasowej wynosi 2.
D. $rednia wynikéw z pracy klasowej jest rowna 3,6.

Zadanie 2.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Odlegtos¢ na osi liczbowej miedzy najwigksza i najmniejsza sposrod liczb: 0, % , — %, -2

jest rbwna

3 1 3 1
A.l4 B.34 C.24 D.l4
Zadanie 3.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Potowa uczestnikoéw wycieczki urodzita si¢ w Polsce, co trzeci urodzil si¢ w Niemczech,
a pigciu pozostatych we Francji. W wycieczce brato udziat

A. 26 0s0b. B. 30 0sob. C. 46 0s0b. D. 60 oséb.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.

. 3 4+3%+3°
Liczba — jest rowna
A.3° B. 3! C.3? D. 3°
Zadanie 5.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Liczba 1725 jest liczba podzielng przez 15. P F
Liczba 1725 jest wielokrotnos$cia 125. P F
Zadanie 6.

Glazurnik uktadat ptytki. Wykres przedstawia liczbg utozonych ptytek w zaleznosci od czasu
w trakcie o§miogodzinnego dnia pracy.
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Na podstawie wykresu wybierz zdanie falszywe.
A. O godzinie 10® glazurnik rozpoczat godzinna przerwe.
B. Od 7% do 8% glazurnik utozyt mniej ptytek niz od 11%° do 12%,

C. W ciagu kazdej godziny glazurnik uktadal taka sama liczbg ptytek.
D. Przez ostatnie trzy godziny pracy glazurnik utozyt 50 ptytek.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.

Cena ptyty kompaktowej po 30% obnizce wynosi 49 zi. Cena tej ptyty przed obnizka byta
rowna

A. 14,70 zt. B. 34,30 zl. C. 63,70 zt. D. 70,00 zt.

Informacje do zadan 8. i 9.
W turnieju szachowym wzigto udziat 48 uczniéw pewnego gimnazjum. Liczby uczestnikow
turnieju z klas pierwszych, drugich i trzecich sa do siebie w proporcji 3 : 8 : 5.

Zadanie 8.
Jaki procent uczestnikow turnieju stanowili drugoklasisci? Wybierz odpowiedz sposrod
podanych.

A 17% B. 24% C.33% D. 50%

Zadanie 9.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Liczba uczniow klas pierwszych, ktérzy wzigli udzial w turnieju, jest rowna

A.8 B.9 C.10 D.11

Zadanie 10.

Organizatorzy konkursu matematycznego przygotowali zestaw, w ktorym byto 10 pytan
z algebry i 8 pytan z geometrii. Uczestnicy konkursu losowali kolejno po jednym pytaniu,
ktore po wylosowaniu byto usuwane z zestawu. Pierwszy uczestnik wylosowatl pytanie z al-

gebry.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Prawdopodobienstwo wyciagnigcia przez druga osobg pytania

z algebry jest rowne % P F

Prawdopodobienstwo wyciagnigcia przez druga osobg pytania
Z geometrii si¢ nie zmienito.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Strona 4z 12



su www.zadania.info

Informacje do zadan 11.-13.
Matgosia narysowala rownoleglobok potozony w uktadzie wspotrzednych tak jak na pierw-
szym rysunku. Kolejne przystajace do niego rownolegloboki rysowata w taki sposéb, ze dol-
ny lewy wierzchotek rysowanego roéwnolegloboku byt srodkiem goérnego boku poprzedniego
réwnolegtoboku (rysunek 2.).

52 1 T 11 ' vk

N
~

Rysunek 1. Rysunek 2.

Zadanie 11.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.

Matgosia narysowala w opisany sposob czwarty rownoleglobok. Wspotrzedna y prawego
gornego wierzchotka tego rownolegtoboku jest rowna

A.8 B.9 C.10 D.11

Zadanie 12.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.

Agnieszka narysowala w taki sam sposob n réwnolegtobokow. Wspodtrzedna y prawego gor-
nego wierzcholtka ostatniego rownolegtoboku jest rowna

A.n+2 B. 2n C.2n+2 D. 4n

Zadanie 13.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Wspotrzedne prawego gornego wierzchotka ostatniego narysowanego réwnolegloboku sa
rowne (a,b). Wspotrzedne takiego wierzchotka w nastepnym réwnolegloboku beda rowne

A (a+4b+2) B.(a+2b+3) C.(a+3b+2) D.(a+3b+1)

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 14.

Piechur porusza si¢ z predkoscia 4 km

h

. Kazdy jego krok ma dtugos¢ 0,8 m.

Ile krokow wykona piechur w czasie 12 minut? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. 1000 krokow
B. 800 krokow
C. 640 krokow
D. 100 krokéw

Zadanie 15.
W prostokatnym uktadzie wspoirzgdnych

VA

umieszczone sa dwa przystajace trojkaty oraz
prosta p tak, jak na rysunku.

P

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie

prawdziwe. —

Jeden trojkat jest symetryczny do drugiego
wzgledem

[HEN

A.o0siy.
B. prostej p.

=Y

C. punktu (1,3).

D. punktu przecigcia prostej p i 0Si Y.
E. poczatku uktadu wspotrzednych.

Zadanie 16.

Trzy kutry rybackie A, B i C sa jednakowo oddalone od platformy wiertniczej. Wzajemne
potozenie kutréw przedstawiono na rysunku. Platforma wiertnicza znajduje si¢ w punkcie O

(niezaznaczonym na rysunku).

A

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli

jest falszywe.

Punkt O jest punktem przecigcia dwusiecznych katow trojkata ABC.

Punkt O jest srodkiem okrggu opisanego na trojkacie ABC.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono dwa trojkaty prostokatne.

33°

e

Czy te trojkaty sa tréjkatami podobnymi? Wybierz odpowiedz T (tak) albo N (nie) i jej

uzasadnienie sposréd zdan oznaczonych literami A-C.

- A. | kazde dwa trojkaty prostokatne sa podobne.
) . |g miary katéw ostrych jednego trojkata sa rozne od miar
poniewaz | = | katéw ostrych drugiego trojkata.
N miary katow ostrych jednego trojkata sa takie same jak
C. . . . .
miary katow ostrych drugiego trojkata.
Zadanie 18.

Ksztalt i wymiary deski do krojenia przedstawiono na rysunku.

20/cm

20 gm

/

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Powierzchnia tej deski (w ¢

A. 400 + 50%
B. 40 + 50~
C. 400 + 100~
D. 40 + 100%

m?) jest rowna

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 19.
Basen ma ksztatt prostopadtoscianu, ktorego podstawa (dno basenu) ma wymiary 15 m x 10 m.

Do basenu wlano 240 m® wody, ktora wypehnita go do % glebokosci.
Jaka jest glebokosé tego basenu? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A.1,28m B.15m C.2m D.3m

Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono walec, stozek i kulg oraz niektore ich wymiary.

T N~

| R I .3
N~

Na podstawie informacji przedstawionych na rysunku wybierz zdanie prawdziwe.

A. Objetos¢ kuli jest wigksza od objgtosci walca.

B. Objetos¢ stozka jest wigksza od objgtosci kuli.

C. Objetos¢ walca jest 2 razy wigksza od objetosci kuli.

D. Objetos¢ stozka jest 3 razy mniejsza od objgtosci walca.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 21.
Asia, Kasia i Wojtek przesadzaja kwiatki do doniczek. Kazde z nich ma 6-litrowy worek

ziemi ogrodniczej i doniczki dwoch wielkosci. Asia wykorzystala calg ziemie, ktora dys-
ponowala, i napelnila 2 duze doniczki i 9 malych. Kasia calg swoja ziemi¢ zuzyla do wy-
pelnienia 4 duzych i 6 malych doniczek. Wojtek chcialby wypekié¢ ziemia 5 duzych
i 4 male doniczki. Czy wystarczy mu ziemi, ktéra ma w worku? Uzasadnij odpowiedz.

SO @
Svivi N
- B0 |
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Zadanie 22.
Trzy proste przecinajace si¢ w sposéb przedstawiony na rysunku tworza tréjkat ABC.
Uzasadnij, ze trojkat ABC jest rownoboczny.
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Zadanie 23.
Obwadd trapezu rownoramiennego jest rowny 72 cm, rami¢ ma dlugos¢ 20 cm, a roznica
dlugosci podstaw wynosi 24 cm. Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.
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